

# 淮阳县法院公开宣判 付某常等22人涉黑案

□记者 姬慧洋 陈永团  
通讯员 刘博 王文君

**本报讯** 近日,周口市淮阳县人民法院对付某常等22人涉黑一案进行公开宣判。被告人付某常因犯组织、领导黑社会性质组织罪,强迫交易罪,敲诈勒索罪,寻衅滋事罪,伪造公司、企业印章罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑25年,剥夺政治权利5年,并处没收个人全部财产。对其他21名被告人,分别按各自所实施犯罪,依法判处23年至3年6

个月不等的有期徒刑及罚金。

一审法院经审理查明:被告人付某常自1998年以来,利用掌管基层政权,纠集家族成员和社会闲散人员,依仗家族恶名,长期把持基层政权,逐步形成了以被告人付某常、张某芝为组织、领导者,以付某禄、付某军等9人为积极参加者,以于某华、梅某等11人为一般参加者的黑社会组织。该组织结构层次清晰,人员众多,有明确的组织、领导者。该组织采用暴力、威胁或其他手段在工程项目建设中煽动、纠集群众

多次以哄闹、纠缠、滋扰、拦截、辱骂、恐吓、围堵他人等方式实施寻衅滋事、强迫交易、敲诈勒索等违法犯罪,获取非法经济利益,以支持该组织的活动,分别构成组织、领导黑社会性质组织罪,强迫交易罪(7起),敲诈勒索罪(7起),寻衅滋事罪(9起),伪造公司、企业印章罪(1起)等5项罪名,涉案24起。强迫交易金额达2518万余元,敲诈犯罪金额达239万余元。该组织长期在淮阳县白楼镇付楼行政村周边为非作歹,欺压群众,在当地造成恶劣社会

影响,严重破坏了当地经济、社会生活秩序。

一审法院认为,付某常犯罪组织结构稳定、严密,以暴力、威胁等手段进行违法犯罪活动,获取大量经济利益,欺压残害群众,依法认定为黑社会性质组织。付某常作为组织者、领导者,应当对该组织所犯的全部罪行承担刑事责任,其他各成员应当对各自所犯的罪行承担相应责任,遂作出上述判决。

部分被告人亲属、新闻媒体及社会各界群众100余人旁听了宣判。

## 川汇区检察院:送法进校园 护航成长路

□记者 窦娜 通讯员 胡蕊 白洁茹

**本报讯** 为在校园中积极营造学法知法守法用法氛围,增强青少年法制意识,有效预防青少年犯罪,保护青少年合法权益,5月15日上午,川汇区人民检察院在第二十三初级中学开展送法进校园活动。

此次宣讲的主题是“反对校园欺凌”。活动中,宣讲员以《未成年人保护法》为引,结合真实案例,向学生详细讲解了校园欺凌的概念、特征和种类,分析了校园欺凌产生的危害后果,从关爱青少年健康成长的角度,

教导全体学生怎样预防校园欺凌,提高辨别是非的能力,远离暴力。活动中,宣讲员还与学生进行了互动,引导他们正确认识、勇敢面对校园欺凌,学会用法律手段捍卫自己的权益,向校园欺凌说不。

“希望通过此次活动能够使学生在学习和生活中懂法、守法,珍惜校园的美好时光,远离违法犯罪,自尊、自爱、自律、自强,做社会有用之才。”川汇区人民检察院相关负责人表示,今后将持续开展送法进校园活动,守护未成年人的健康成长。



## 大货车横“断”高速分道口

交警路政紧急救援

□记者 姬慧洋 文/图

**本报讯** “前方发生事故,一辆大货车横在大广高速和宁洛互通立交出口处(如图),一人重伤,请求救援。”5月18日8时许,接到群众反映后,市公安局交通管理支队高速二大队(以下简称“高速二大队”)民警快速到达现场,联合路政人员紧急疏通救援。经过一个多小时的紧张施救,拥堵道路恢复畅通,重伤人员送往医院接受治疗。

当日上午,接到指令后,高速二大队事故中队民警王航程带领队员王宇涛、王博带齐装备立即赶往事故现场。“当时是一起双方事故,一辆满载货物的半挂车碰撞一辆轿车后,从大广高速主道撞破护栏东北至西南方向横在转往宁洛高速方向的匝道出口处,完全把道路堵死,轿车上有一人重伤。”王航程说。

因为事故地点位置比较

特殊,为尽快解决拥堵疏通道路,王航程一边通过向指挥中心监控视频了解现场情况,一边联系高速交警二大队项城西中队民警及大广高速项城西路政大队队员前来支援保通和现场管控,并通知大型吊车和大型拖车前往事故现场救援。不久,事故民警及支援人员陆续到达现场。大家进行分工合作,路政人员负责维持秩序、统计损失;高速二大队项城西中队民警负责管控来车方向车辆靠边排队停车;高速二大队事故民警对现场进行勘查取证,询问事故当事人,研究救援方案。

9时30分,救援车辆陆续到达现场,经勘查,货车车头损坏,无法点火启动,最终采取以拖车从货车车头处进行拖拽,吊车辅助的方式进行救援。经过一个多小时的救援,大货车被成功拖离现场,道路恢复正常通行,重伤人员被送往医院接受治疗。

## 商水县检察院:纵深推进扫黑除恶专项斗争

□记者 窦娜

**本报讯** 为深入贯彻落实上级关于扫黑除恶专项斗争的最新工作部署,近日,商水县人民检察院召开扫黑除恶专项斗争工作推进会,该院班子成员、专委、部门负责人及全体员额检察官参加会议。

会议首先传达了省检察院检察长顾雪飞在开封调研时关于扫黑除恶专项斗争的讲话精神。随后,详细解读了商水县扫黑除恶专项斗争的具体政策,汇报了该院办理涉黑涉恶案件现阶段工作开展情况,并对工作中存在的问题以及下一步工作计划进行说明。最后,与会人员分别就全县扫黑除恶专项斗争

专项斗争形势分析和下一步工作打算提出了意见及建议。

全体干警表示,要更深入、更全面、更精准学习上级对扫黑除恶专项斗争重要指示精神和决策部署,贯彻落实扫黑除恶专项斗争推进会议精神,进一步夯实责任,坚持问题导向,深化工作举措,推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

商水县人民检察院相关负责人介绍,通过扫黑除恶专项斗争向纵深开展,大幅提升了人民群众的安全感、满意度,使商水县综合社会治安环境得到进一步提升,为推进平安商水建设发挥了重要作用。